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Terrortámadás Moszkvában 

2022. március 22-én a Moszkva melletti Crocus City Hallban tragikus terrortámadásra került 
sor. A rendelkezésre álló adatok szerint a támadás következtében közel 140 vesztették 
életüket és több mint 180-an sebesültek meg. Az elkövetőket, négy tádzsik állampolgárt a 
Brjanszki területen kapták el, akik feltehetően az ukrán határ felé haladtak. A 
terrortámadásért az ISIS-K vállalta a felelősséget, de Moszkvában amerikai, brit és ukrán 
érdekeket látnak meghúzódni az események mögött, egyes hangok szerint pedig maga a Kreml 
rendezte meg a támadást háborús politikája erősítése céljából.  

Nem új dolog a terror Moszkvában 

A Szovjetunió felbomlása után Oroszországban egy sor terrortámadás történt. 1995-ben 
csecsen terroristák több mint 1500 túszt ejtettek Bugyonnovszk városában. A támadás és 
túszdráma következtében közel 130-an vesztették életüket és több mint 300-an sebesültek 
meg. 1999 szeptemberében több bombamerényletet követtek el Moszkvában, Bujnakszkban 
és Volgodonszkban, mintegy 300 ember halálát okozva. Ezeket a merényleteket később az 
észak-kaukázusi iszlamista fegyvereseknek tulajdonították. A Nord-Oszt néven köztudatban 
maradt moszkvai színházi túszdráma 2002 októberében, amikor csecsen fegyveresek több 
mint 800 embert ejtettek túszul egy zsúfolt színházban. Az orosz biztonsági erők végül 
megostromolták a színházat, ami 130 túsz halálát okozta, főként az orosz csapatok által 
alkalmazott altatógáz miatt. 2004-ben terrortámadások egész sorozata történt: 
vonatrobbanás a moszkvai metróban (42 áldozat), robbanás a grozniji stadionban (hét áldozat, 
köztük Akhmat Kadirov tagjai), Moszkva-Volgográd és Moszkva-Szocsi repülőgéprobbanások 
(89 áldozat), robbanás Moszkvában a Rizsszkaja metróállomás közelében (11 áldozat), egy 
beszláni iskolai túszdráma (333 áldozat). Két robbanás történt Moszkvában a Lubjanka és a 
Park Kulturi állomásokon 2010. március 29-én amely következtében 41-en meghaltak és 88-
an megsérültek, egy évvel később a Domogyedovói repülőtéren történt támadás amely 
következtében 37-en haltak meg és 170-en sérültek meg. 2017. április 3-án pedig 
Szentpéterváron a Szennaja Ploscsagy és a Tehnologicseszkij Instyitut metró állomások közötti 
szakaszon történt merénylet, amely 16 áldozat életét követelte és 103 súlyos sebesültet 
hagyott maga után. 

A merénylet és elkövetői 

A merényletet a Crocus City Hallban négy tádzsik állampolgár követte el, akik Oroszországban 
dolgoztak, bejegyzett lakcímmel rendelkeztek. A róluk összeállított személyi profilok alapján 
mindegyikük büntetlen előéletű, átlagos vendégmunkás volt. A legidősebb elkövető például 
taxis volt, a legfiatalabb pedig borbély, egyikük pedig rendszeren járt birkózni és MMA-zni. A 
megkeresett pénzüket a családjaiknak utalták haza. Az elkövetők korábban nem ismerték 
egymást, a vallomások szerint egy telegramm csoportban ismerkedtek meg amikor 
mindegyikük már elvállalta az akciót. Az egyik elkövető elmonda, hogy egy iszlamista hitszónok 
tanait hallgatta a telegrammon és az ő asszisztense kereste fel az ajánlattal, amit ő el is vállalt 
– pénzért. Mind a négy elkövető egyhangúan elmondta, hogy a pénzszerzés motiválta őket a 
szörnyű tett elkövetésére. A merényletért 500 ezer rubelt, közel két millió forintot ajánlottak 
fel. A négy fizikai elkövetővel együtt eddig összesen 11 személyt állítottak elő, akik részt 
vehettek a merénylet elkövetésében és/vagy előkészítésében. 

https://www.forbes.ru/society/508794-istoria-teraktov-v-rossii-i-ih-posledstvia?image=483685
https://lenta.ru/articles/2024/03/26/terrorists/
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A merényletért csaknem azonnal az Iszlám Állam Horászán Köztársasága (ISIS-K) vállalta a 
felelősséget. A szervezet Afganisztánban székel, tevékenysége a Tádzsikisztán afgán 
határvidékére is kiterjed. A szervezet többször is tett orosz ellenes kijelentéseket. 
Propagandája kulcseleme, hogy Oroszország is része annak a globális koalíciónak, amellyel az 
iszlám egzisztenciális harcot vív, és a Kreml kezéhez muszlim vér tapad az afganisztáni, csecsen 
és szíriai beavatkozásokért. Az ISIS-K kapcsolat logikusnak mutatkozik, ugyanis a csoport 
aktívan toboroz a volt szovjet tagköztársaságokban is, leginkább Tádzsikisztánban, 
Üzbegisztánban és Kirgizisztánban, amely országokból igen sok vendégmunkás dolgozik 
Oroszországban, valamint március 7-én Kalugai területen a szervezethez köthető radikálisok 
merényletet intéztek egy zsinagóga ellen, de azt az FSZB meghiúsította, az elkövetőket pedig 
a tűzharcban likvidálta. Ennek ellenére, az FSZB vezetője szerint a támadás mögött inkább 
Ukrajna, Nagy-Britannia és az Egyesült Államok áll.  

Moszkva nem kér a nyugati segítségből 

Az elkövetőket az ukrán határ felé haladva fogták el, így az orosz narratívában igen komolyan 
jelen van az ukrán érintettség lehetősége, mivel a hivatalos álláspont szerint az ukrán határon 
egy ablakot biztosítottak volta az elkövetők részére. Oroszországban több merényletre sor 
került már, amelyeket bár az Ukrajna Biztonsági Szolgálata (SZBU) nem vállalt magára, de tett 
erre vonatkozó utalásokat, így a kellő ilyen jellegű bizalmatlanság megvan mind az orosz 
vezetésben, mind az orosz társadalomban. Ezzel együtt Kijev határozottan elhatárolódott az 
eseményektől és abszurdnak titulálta a feltételezést. Érdekes megnyilvánulásokat tett az 
Egyesült Államok is, ugyanis egyrészt kijelentette, hogy Ukrajnának nincs köze a merénylethez, 
valamint azt is, hogy az Egyesült Államok nem támogatja és nem is segíti elő az Oroszország 
területén végrehajtandó akciókat. Ezzel együtt bizonyos furcsaságok tapasztalhatók 
Washington nyilatkozataiban is. John Kirby azt állítja, hogy az Egyesült Államok teljesítette 
figyelmeztetési kötelezettségét, és tájékoztatta az orosz felet a támadásról, az orosz és az 
örmény média viszont Kirby azon megnyilvánulásait idézi melyek szerint azt állítja, hogy az 
Egyesült Államoknak nem volt információja a támadás előkészítéséről. Ez az állítás nem érhető 
el a nyugati médiában. A nyomozási együttműködéssel kapcsolatban Szergej Lavrov 
kijelentette: „Nincs szükségünk segítségre [a nyugat részéről], mivel nyilvánvalóan kettős 
mércével fog élni, és nagy valószínűséggel annak az elméletnek a népszerűsítésére irányul 
majd, amelyet a Nyugat akar, vagyis hogy az Iszlám Állam állt a terrorista csoport mögött, és 
Ukrajnának semmi köze hozzá. Nincs szükségünk ilyen segítségre." Az ilyen jellegű 
kommunikáció mély bizalmatlanságra vall a felek között. 

Következmények 

A véres terrortámadás megrázta az orosz társadalmat, azonban a rendszer stabilitását nagy 
valószínűséggel nem veszélyezteti. Ezzel együtt további feszültséghez vezet Moszkva, Kijev és 
Washington között a terrortámadás megrendelői körülötti viták valamint a figyelmeztetési 
kötelezettség körül kialakult diszkrepanciák miatt. Orosz hivatali körökben már felmerült a 
bevándorlási szabályok szigorításának kérdése, ez azonban negatív következményekkel járhat 
Moszkva viszonyára nézve a közép-ázsiai országokkal, akik számára Oroszország továbbra is 
fontos vendégmunka desztináció, az ilyen jellegű nemzetiségi alapú megkülönböztetésre 
utaló gondolatok pedig Oroszországon belül is feszültségekhez vezethetnek amelyekre 
Moszkvának most nincs szüksége. A háború menetére és az orosz stratégiára a terrortámadás 
egyelőre kevés hatást gyakorolt és egyelőre nem látszanak arra utaló jelek, hogy azt a 

https://www.ft.com/content/c8369fc9-8475-483d-b414-fec7182d799b
https://www.theguardian.com/world/2024/mar/24/islamic-state-recruiting-militants-from-tajikistan-and-other-central-asian-countries?fbclid=IwAR1G-si59K_HZfbJQTIg1ObjkAvPTYgWLecQbLcl2UJlBZz5Sbg_uDaMEdE
https://lenta.ru/news/2024/03/07/planirovavshih-napadenie-na-sinagogu-v-moskve-chlenov-ig-likvidirovali/
https://tass.com/emergencies/1766181
https://www.npr.org/2024/03/25/1240780383/bidens-national-security-adviser-says-us-had-duty-to-warn-russia-of-moscow-attac
https://www.gazeta.ru/politics/news/2024/03/22/22611223.shtml?updated
https://news.am/eng/news/813842.html
https://tass.com/politics/1766195
https://iz.ru/1672090/2024-03-26/v-gosdume-otcenili-ideiu-usilit-kontrol-za-migrantami-posle-terakta-v-krokuse
https://www.rbc.ru/politics/24/03/2024/65ff49529a794758f2f78735
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konfliktus további eszkalálásának igazolásához szeretnék felhasználni. A tragikus események 
azonban még túl frissek ahhoz, hogy megalapozott következtetéseket vonhassunk le belőlük. 

 

A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor 
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Kelet-Ázsia 

Kishida megfelelőnek látja a japán jegybank lépését 

Japan Today, 2024. március 20. 

Fumio Kishida japán miniszterelnök „megfelelőnek” nevezte a japán jegybank által a defláció 

megszüntetésére irányuló unortodox monetáris lazítási keretrendszer átalakítását, és azt 

ígérte, hogy továbbra is együttműködik a Bank of Japannal az árak stabilizálása érdekében. A 

központi bank politikai váltása „új szakaszba lépett a pozitív gazdasági eredmények elérése 

érdekében”, miközben „megőrizte az alkalmazkodó környezetet” mondta Kishida. A BoJ bízik 

abban, hogy a 2%-os inflációs célt stabilan és fenntarthatóan érik el, és hogy a drasztikus 

monetáris lazításnak vége. A BoJ elvetette negatív kamatpolitikáját 17 év után első 

kamatemelése során, és kétnapos ülésén úgy döntött, hogy a rövid lejáratú kamatlábakat 

nulla és 0,1% közötti tartományban irányítja. Arra a kérdésre, hogy a kormány a közeljövőben 

kihirdeti-e hivatalosan a több évtizedes japán defláció végét, Kishida azt mondta, hogy „átfogó 

ítéletet hoz” a különböző gazdasági mutatók, köztük a fogyasztói árindex értékelése során. 

Forrás: Kishida describes BOJ's policy shift as appropriate 

Kína az Apple legkritikusabb ellátási lánca 

Xinhua, 2024. március 20. 

Tim Cook, az Apple vezérigazgatója megismételte a vállalat hosszú távú elkötelezettségét a 

kínai piac iránt, sanghaji látogatása során. „Nincs olyan ellátási lánc a világon, amely 

kritikusabb lenne számunkra, mint Kína” – mondta Cook, megjegyezve, hogy az Apple 

megerősíti hosszú távú együttműködését kínai ellátási láncban lévő partnereivel, és szorosan 

együttműködik velük a zöld és intelligens gyártás terén a győzelem elérése érdekében. Cook 

látogatása egybeesett az Apple új boltjának megnyitásával Sanghajban, amely a tervek szerint 

a cég második legnagyobb kiskereskedelmi üzlete lesz világszerte. Az Apple ülést tartott olyan 

kínai beszállítókkal, mint a BYD, a Lens Technology és a Shenzhen Everwin Precision 

Technology Co., Ltd., bemutatva legújabb eredményeiket és előrehaladását az intelligens 

gyártás, a zöld gyártás és a tehetségképzés terén. Az Apple több mint 30 éve dolgozik a cég 

fejlesztésén Kínában. Az adatok azt mutatják, hogy a vállalat 200 fő beszállítója közül 151 

Kínában folytat termelési tevékenységet. 

Forrás: China is Apple's most critical supply chain: Tim Cook 

  

https://japantoday.com/category/politics/update2-japan-pm-kishida-describes-boj's-policy-shift-as-appropriate
https://english.news.cn/20240320/302a3663334346cdbeac6d6eb6f1901b/c.html
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A Tencent növelte a 2023-as nettó bevételét 

Xinhua, 2024. március 20. 

A kínai internetes óriás, a Tencent 2023-ban éves szinten nőtt a bevétele és a nettó nyeresége 

a vállalat közzétett pénzügyi eredményei szerint. A Tencent 2023-ban 609 milliárd jüan 

(mintegy 86 milliárd dollár) bevételre tett szert, ami 10%-kal több, mint egy évvel korábban, 

és nettó nyeresége 157,7 milliárd jüan volt, ami 36%-os növekedést jelent. A cég teljes 

bevételéhez a fintech és az üzleti szolgáltatások bevételei járultak hozzá a legnagyobb 

mértékben, tavaly 203,76 milliárd jüant, szerencsejáték-bevétele pedig 179,9 milliárd jüant 

tett ki. A negyedik negyedévben a vállalat 155,2 milliárd jüan bevételről számolt be, ami 7%-

kal több, mint 2022 negyedik negyedévében. „2023-ban számos termék és szolgáltatás terén 

értünk el áttörést” – mondta Ma Huateng, a Tencent elnök-vezérigazgatója. Megjegyezte, 

hogy a Tencent-videófiókok által naplózott teljes felhasználói idő több mint kétszeresére nőtt, 

a vállalat mesterséges intelligencia hirdetési modelljének fejlesztései jelentősen javították a 

célzási teljesítményt, és a nemzetközi hozzájárulások a játékból származó bevételekhez rekord 

30%-ra emelkedtek. 

Forrás: Tencent reports revenue, net profit increases in 2023 

Kína és Ausztrália támogatja a stabil stratégiai partnerség fejlődését 

Xinhua, 2024. március 20. 

Kína és Ausztrália szerdán megállapodott a kétoldalú átfogó stratégiai partnerség stabil 

fejlődésének előmozdításában, a kommunikáció erősítésével és az együttműködés 

fokozásával. A két országnak együtt kell működnie egy stabilabb, eredményesebb stratégiai 

partnerség kialakításán – mondta Wang Yi kínai külügyminiszter, rámutatva arra, hogy idén 

lesz a 10. évfordulója a kétoldalú átfogó stratégiai partnerségnek. Elmondta, hogy az elmúlt 

10 év hullámvölgyei nemcsak tanulságokat adtak, amelyeket le kell vonni, hanem sok 

tapasztalatot is. A kínai külügyminiszter szerint feltétlenül ragaszkodni kell a kölcsönös 

tisztelethez, a kölcsönösen és mindenki számára előnyös együttműködéshez, a 

függetlenséghez és a közös pontok kereséséhez, miközben fenntartják a nézeteltéréseket a 

kétoldalú kapcsolatok fejlesztésében. Az ausztrál külügyminiszter elmondta, hogy Ausztrália 

örömmel látja, hogy az elmúlt években figyelemreméltó előrelépés történt a kétoldalú 

kapcsolatok terén, és hajlandó a kölcsönös tiszteleten alapuló párbeszédet és kommunikációt 

erősíteni Kínával, bölcsen kezelni a különbségeket, kihasználni a kiegészítő előnyöket, 

elmélyíteni a gazdasági együttműködést. A kereskedelem, a kultúra és más területeken 

szorgalmazzák az Ausztrália és Kína közötti átfogó stratégiai partnerség folyamatos fejlődését, 

ami a két nép javát szolgálja, és fellendíti a regionális békét és fejlődést. 

Forrás: China, Australia to jointly promote stable development of strategic partnership 

  

https://english.news.cn/20240320/f9e6d7e0936047acb8bd278d25609341/c.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202403/20/WS65fa88a6a31082fc043bdbe2.html
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A Kínával fennálló vietnámi kapcsolatok várhatóan stabilak maradnak 

Shi Jingtao, SCMP, 2024. március 22. 

Vo Van Thuong vietnámi elnök 14 hónap utáni hirtelen távozása aggodalmat keltett az ország 

stabilitásával kapcsolatban, de kínai szakértők szerint ez nem befolyásolja majd a két ország 

közötti kapcsolatokat. Az állami média jelentése szerint Vo Van Thuong lett a második 

vietnámi elnök, aki 14 hónapon belül lemondott a Nemzetgyűlés zárt ülésén megtartott 

szavazását követően. A Kínai Társadalomtudományi Akadémia (CASS) névtelenül nyilatkozó 

kutatója szerint Thuong esete sokakat meglepett, és elkerülhetetlenül aggályokat vet fel az 

ország stabilitásával kapcsolatban. „Trong utódjaként tekintettek rá, és nagy horderejű 

eltávolítása mindenkit nagyon aggaszt. De nem hiszem, hogy távozása hatással lesz Vietnám 

és Kína kétoldalú kapcsolataira, amelyek tavaly óta javulnak” – mondta a kutató. Vietnám a 

maga részéről továbbra is a kínai befektetési és gazdasági együttműködésre törekszik, de 

egyre inkább az Egyesült Államoktól vár támogatást Pekinggel szemben a Dél-kínai-tengeren 

folyó területi vitában. 

Forrás: Removal of Vietnamese president Vo Van Thuong raises concerns over stability, but 

ties with China expected to remain stable 

 

  

https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3256269/removal-vietnamese-president-raises-concerns-over-stability-ties-china-expected-remain-stable?module=top_story&pgtype=homepage
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3256269/removal-vietnamese-president-raises-concerns-over-stability-ties-china-expected-remain-stable?module=top_story&pgtype=homepage
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Dél-Ázsia 

A FIEO elnöke szerint India exportja ebben a pénzügyi évben elérheti a 450 

milliárd dollárt 

Pti, The Indian Express, 2024. március 19. 

India áruexportja várhatóan eléri a 450 milliárd dollárt az idei pénzügyi év végére az olyan 

geopolitikai kihívások ellenére, mint a vörös-tengeri válság – mondta Ashwani Kumar, a FIEO 

(Indiai Exportszervezetek Szövetsége) újonnan megválasztott elnöke kedden. Az exportáló 

ágazatnak, különösen a KKV-knek könnyű és olcsó hitelre, valamint marketing-támogatásra 

van szükségük az ország exportjának további fellendítéséhez – mondta Kumar, hozzátéve, 

hogy a szabadkereskedelmi megállapodások mielőbbi megkötése, például az Egyesült 

Királysággal és Ománnal, szintén segíteni fogja a külföldre irányuló szállítmányok fellendítését. 

Véleménye szerint a KKV-k kulcsszerepet fognak játszani a 2030-ra kitűzött 1 billió dolláros 

áruexportcél elérésében. A FIEO elnöke elmondta továbbá, hogy a szervezet azon dolgozik, 

hogy több lehetőséget tárjon fel az exportőrök számára olyan régiókban, mint Latin-Amerika 

és Afrika. Bár vannak kihívások, biztos vagyok benne, hogy ebben a pénzügyi évben elérjük a 

450 milliárd dolláros exportot" – tette hozzá. Februárban a kivitel mintegy 12 százalékkal 41,40 

milliárd dollárra emelkedett. A 2023-24. április-február közötti időszakban az export elérte a 

395 milliárd dollárt. 

Forrás: India’s exports may reach $450 billion this fiscal: New FIEO President 

Pakisztán 250 millió dolláros kölcsönt kap az ADB-től két villamosenergia-

projektre 

Pakistan Today, 2024. március 19. 

Pakisztán várhatóan 250 millió dollár értékű finanszírozást kap az Ázsiai Fejlesztési Banktól 

(ADB) két villamosenergia-átviteli projektre. Egy médiajelentés szerint ez a kezdeményezés – 

amint azt a Gazdasági Ügyek Osztályának (EAD) forrásai nyilvánosságra hozták – egy 235 millió 

dolláros nagyhitelt foglal magában, amelyet egy kisebb, 15 millió dolláros hitel kísér, és 

mindkettő a pakisztáni energiaszektor megerősítésére szolgál. A 25 évre szóló hitel 5 éves 

türelmi időt tartalmaz, a visszafizetés 40 féléves részletben történik 2029 májusától 2048 

novemberéig. A hitelfelvevő felelős az árfolyamkockázati költségekért is, biztosítva, hogy az 

ADB-nek történő kifizetések devizában történjenek, és a Pakisztáni Állami Bank árfolyamának 

megfelelően a rúpiával egyenértékűek legyenek. A 30 napon túli késedelmes fizetésekre évi 

2%-os büntetőkamatot kell fizetni. 

Forrás: Pakistan to get $250mn loan from ADB for two power projects 

  

https://indianexpress.com/article/business/india-import-export-reach-fy24-fieo-president-ashwani-kumar-9222326/
https://indianexpress.com/article/business/india-import-export-reach-fy24-fieo-president-ashwani-kumar-9222326/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/03/19/pakistan-to-get-250mn-loan-from-adb-for-two-power-projects/
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A BMI stabil növekedést jósol Banglades számára a 2024-es pénzügyi évben 

Dhaka Tribune, 2024. március 19. 

A Fitch Solutions Grouphoz tartozó Business Monitor International (BMI) előrejelzése szerint 

Banglades gazdasági növekedése a folyó 24. pénzügyi évben valószínűleg stabil marad. „A 

bangladesi gazdasági növekedésre vonatkozó rövid távú előrejelzésünket változatlanul 

fenntartjuk, mivel arra számítunk, hogy az ország reál-GDP-je 5,4%-kal nő a 24. pénzügyi évben 

az előző évhez képest” – áll a közleményben. A BMI legutóbbi, Bangladesre vonatkozó 

elemzésében azt jósolja, hogy a magánfogyasztás továbbra is alacsony marad, mivel a magas 

infláció aláássa az emberek vásárlóerejét. Ugyanakkor az erősebb pénzátutalások valószínűleg 

némi enyhülést jelentenek majd a háztartások számára. A gyengébb taka lefelé mutató 

kockázatot jelent a gazdasági növekedési előrejelzésünkre, mivel az Izrael-Hamász háború 

kitörése és a kapcsolódó geopolitikai kockázat rövid távon biztosítja az olajárak volatilitását – 

fogalmazott az előrejelzés. A 2024. januári választásokat követő nagyobb politikai biztonság 

és a zavargások kisebb kockázata némileg támogatni fogja a közvetlen külföldi befektetéseket. 

A költségvetési konszolidáció korlátozni fogja az állami infrastrukturális beruházásokat, és 

ezáltal növeli a bruttó állóeszköz-felhalmozásra nehezedő nyomást. A fogyasztást a 

visszafogott magánfogyasztás fogja húzni, mivel a magas infláció aláássa a háztartások 

vásárlóerejét. A jelentés szerint a nettó export fényes pontot jelent, mivel Banglades 

kereskedelmi deficitje az elmúlt hónapokban csökkent, és a pandémia előtti szintekhez képest 

is alacsony szinten áll. „Az energiaárak emelkedése az izraeli-Hamász háború miatt 

kulcsfontosságú lefelé mutató kockázatot jelent a kilátásainkra nézve”. 

Forrás: BMI forecasts steady growth for Bangladesh in FY24 

  

https://www.dhakatribune.com/business/342194/bmi-forecasts-steady-growth-for-bangladesh-in-fy24


 
 

 
 

14 

Srí Lanka valószínűleg 6 éves moratóriumot kap az Indiával és a Párizsi Klubbal 

szembeni adóssága megfizetésére 

The Hindu, Adaderana.lk, 2024. március 22. 

Srí Lanka közel áll ahhoz, hogy véglegesítse az adósságkezelési tervet Indiával és a Párizsi 

Klubbal, ami egy legfeljebb hatéves moratóriumra és a visszafizetési időszak alatt csökkentett 

kamatlábra utal. „A tárgyalások előrehaladott állapotban vannak. A feltételekről szóló 

hivatalos megállapodás hamarosan várható" – fogalmazott egy forrás csütörtökön, miután a 

közelmúltban a hivatalos hitelezői bizottság  tagjai megbeszélést folytattak.  A bizottságot 

tavaly 17 olyan ország hozta létre, amelyek hitelt nyújtottak Srí Lankának, hogy megkönnyítsék 

az adósságátütemezési tárgyalásokat. Kína úgy döntött, hogy kimarad a platformból, de 

megfigyelőként részt vesz az üléseken. A Nemzetközi Valutaalap (IMF) csütörtökön közölte, 

hogy a Srí Lanka-i gazdaságélénkítési terv „kritikus következő lépései” a hivatalos hitelezőkkel 

való megállapodások véglegesítése és a kulcsfontosságú magánhitelezőkkel való 

megállapodások elérése. Miután Srí Lanka 2022 áprilisában nem teljesítette közel 50 milliárd 

dolláros külső adósságát, a hitelezőivel tárgyalásokba kezdett, hogy olyan adósságkezelési 

tervet dolgozzanak ki, amely összeegyeztethető a gazdaságélénkítés ütemével. Míg Colombo 

állítólag jelentős előrelépést ért el a kétoldalú hitelezőkkel való megállapodásról szóló 

tárgyalásokban, a Srí Lanka külső adósságának legnagyobb részét birtokló magánhitelezők 

továbbra is kihívást jelentenek. 

Forrás: Sri Lanka to secure likely 6-year moratorium on debt owed to India, Paris Club 
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Délkelet-Ázsia 

Véget érhet a szingapúri dollár kétéves sikersorozata 

The Straits Times, 2024. március 21. 

A szingapúri dollár kétéves sikersorozata mint a legjobban teljesítő ázsiai valuta hamarosan 

véget érhet, mivel a szingapúri központi bank már áprilisban elkezdheti normalizálni a 

monetáris politikát. A Szingapúri Monetáris Hatóság (MAS), amely a kamatlábak helyett az 

árfolyamot használja fő politikai eszközként, hagyta, hogy a helyi dollár felértékelődjön a főbb 

kereskedelmi partnerek valutáival szemben, hogy ellensúlyozza az árnyomást. Ez most 

megváltozhat, mivel az infláció a lassulás jeleit mutatja. „Bár még erősödhet az amerikai 

dollárral szemben, a nyereség valószínűleg elmarad a regionális társaitól a jövőben”. A helyi 

valuta 2024-ben már mintegy 2%-kal gyengült az amerikai dollárral szemben, és ezzel az ázsiai 

középmezőnybe csúszott. A MAS a szingapúri dollár nominális effektív árfolyamát (S$Neer) 

veszi célba, és a sáv meredekségének, szélességének és középpontjának változtatásával 

szabályozza a felértékelődés vagy leértékelődés ütemét. A DBS Bank úgy látja, hogy a központi 

bank még vár egy kicsit a politika enyhítésével. „Véleményünk szerint júliusban számítunk a 

meredekség enyhe csökkentésére” – mondta Philip Wee, a hitelintézet vezető devizapiaci 

közgazdásza. A helyi tényezők mellett az Egyesült Államok jegybankjának lépései is jobban 

terhelhetik a szingapúri dollárt, mint társait. A Fed a múlt héten jelezte, hogy idén továbbra is 

három kamatcsökkentést tervez. „Az ázsiai devizák alulteljesítik a szingapúri dollárt, amikor a 

Fed álláspontja szilárdan tartja az amerikai dollárt, és gyorsabban helyreállnak, amikor lazít” – 

jegyezte meg Wee úr. 

Forrás:  Singapore dollar’s stellar run seen ending on MAS easing in April 

Indonézia átveszi Szingapúrtól az ellenőrzést Natuna tartomány légtere fölött 

Abdul Hamied Razak, HarianJogja, 2024. március 23. 

Luhut Binsar Pandjaitan tengerészeti és beruházási koordinációs miniszter kijelentette, hogy 

a Nemzetközi Polgári Repülési Szervezet (ICAO) jóváhagyta a repülési információs régió (FIR) 

Szingapúrból Indonéziába történő átvételére vonatkozó javaslatot. „Korábban Szingapúr 

rendelkezett a Riau- és Natuna-szigetek feletti légtér felett 0-37 ezer láb magasságban” – 

jegyezte meg a miniszter. Ám 60 nappal a változásokról szóló információk közzététele után az 

indonéz légtér, amelyet korábban Szingapúr FIR-jeként jelöltek ki, teljes mértékben visszatért 

Indonézia FIR-jeként. Pandjaitan kijelentette, hogy a szingapúri FIR-nek az indonéziai FIR-be 

történő hivatalos átadásával a kormány légiközlekedési szolgáltatásokra vonatkozó politikája 

biztonságosabbá, versenyképesebbé és vonzóbbá teszi Indonézia légterét a polgári 

légiközlekedési ágazat számára. 

Forrás: Keren! Indonesia Mengambil Alih Ruang Udara Natuna dari Singapura 

  

https://www.straitstimes.com/business/singapore-dollar-s-stellar-run-seen-ending-on-mas-easing-in-april
https://news.harianjogja.com/read/2024/03/23/500/1168960/keren-indonesia-mengambil-alih-ruang-udara-natuna-dari-singapura
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A webes támadások a gyártókat célozzák meg leginkább az APAC-országokban 

Manufacturing Asia, 2024. március 23. 

Az ázsiai-csendes-óceáni térségben a gyártók továbbra is rendkívül sebezhetőek a 

kibertámadásokkal szemben: az Akamai új jelentése szerint az iparág a leginkább célzott 

ágazat az alkalmazásprogramozási interfészeket (API) célzó támadásokban. Az Akamai Az 

internet helyzete című jelentése szerint a régióban tavaly az API-kat célzó internetes 

támadások közel egyharmada, 31,2%-a a feldolgozóipart érte. A felhőplatform az incidensek 

nagy számát „e kritikus infrastrukturális ágazat API-kon keresztül történő növekvő 

összekapcsolhatóságára és az ellátási lánc megszakításának lehetőségére” vezette vissza. A 

második leggyakrabban célzott ágazat a szerencsejáték (25,2%) volt, amelyet a 

csúcstechnológia (24,2%), a videomédia (24%) és a kereskedelem (22,3%) követett. Az Akamai 

szakértői hangsúlyozták, hogy az API-t biztonsági és kockázatkezelési szempontból meg kell 

védeni a támadásoktól. Az API lehetővé teszi két szoftveralkalmazás számára az adatok és a 

funkciók cseréje érdekében történő kommunikációt. Globálisan az API-kat célzó webes 

támadások 15%-át ázsiai-csendes-óceáni térségben észlelték. Dél-Korea (47,9%), Indonézia 

(39,6%), Hongkong (38,7%), Malajzia (26,4%) és Japán (23,4%) volt az az öt ország, ahol a 

legtöbb incidens történt a régióban. 

Forrás: Web attacks target manufacturers the most in APAC: report 

Thaiföld speciális vízumot vezethet be a digitális nomádok számára 

The Nation, 2024. március 15. 

Prasert Chanthararuangthong digitális gazdasági és társadalmi miniszter az AI Revolution 2024: 

Transforming Thailand's Economy címmel rendezett konferencián bejelentette, hogy a 

minisztériuma együttműködik a Befektetési Tanáccsal (BOI), hogy az úgynevezett globális 

digitális tehetségvízum projekt keretében különleges vízumot vezessenek be a mesterséges 

intelligencia szakértőknek és a fejlett számítógépes ismeretekkel rendelkező külföldieknek. 

Elmondta, hogy amint a BOI kidolgozza a különleges vízum részleteit, a minisztérium a lehető 

leghamarabb a kabinet elé terjeszti azt jóváhagyásra. Prasert megjegyezte, hogy az országnak 

mintegy 100 000 szakemberre van szüksége a mesterséges intelligenciával kapcsolatos 

munkákhoz, ám jelenleg csak mintegy 21 000 MI-szakértő áll rendelkezésre. Hozzátette azt is, 

hogy minisztériuma tanulmányozni fogja az Európai Unió új mesterséges intelligenciáról szóló 

törvényét, és annak az MI-fejlesztésére vonatkozó iránymutatásait felhasználva fellendíti 

Thaiföld digitális gazdaságát, és segít regionális digitális csomóponttá alakítani az országot. A 

kormány a Srettha Thavisin miniszterelnök által vezetett Nemzeti Mesterséges Intelligencia 

Bizottság keretében egy albizottságot is fel fog állítani. Az albizottság feladata lesz a 

mesterséges intelligenciára vonatkozó szakpolitikák végrehajtása, így Thaiföldnek világos 

operatív terve lesz a mesterséges intelligencia infrastruktúrájába történő beruházásokra, 

például adatközpontok, felhőközpontok és nagy teljesítményű számítógépek építésére – tette 

hozzá. 

Forrás:  Thailand eyes special visas for digital nomads to fulfil its digital hub dreams 

https://manufacturing.asia/manufacturing/in-focus/web-attacks-target-manufacturers-most-in-apac-report
https://www.indonesiaberita.co.id/lifestyle/102112103402/kabar-baik-indonesia-siap-produksi-baterai-kendaraan-listrik-secara-massal-pada-april-2024
https://www.nationthailand.com/thailand/economy/40036697
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Kína új szingapúri nagykövete a magas színvonalú kétoldalú együttműködésre 

törekszik 

Michelle Ng, The Straits Times, 2024. március 24. 

Kína új szingapúri nagykövete, Cao Zhongming március 24-én érkezett a köztársaságba azzal a 

céllal, hogy előmozdítsa a két ország közötti magas színvonalú együttműködést. Az 59 éves 

Cao úr a 13. kínai nagykövet Szingapúrban. Ő váltja Szun Haijan asszonyt, aki 2023 júliusában 

távozik posztjáról. Érkezéskor tett írásbeli megjegyzéseiben Cao úr megjegyezte, hogy a kínai-

szingapúri kétoldalú kapcsolatok szintet léptek Lee Hszien Loong miniszterelnök és Hszi Csin-

ping kínai elnök 2023-as pekingi találkozóját követően. Mindkét fél megállapodott abban, 

hogy a kétoldalú kapcsolatokat „mindenre kiterjedő, magas színvonalú, jövőorientált 

partnerséggé” fejlesztik, kijelölve a kétoldalú kapcsolatok fejlődésének irányát az új 

korszakban. Cao úr elmondta, hogy Kína és Szingapúr megerősíti az átfogó és innovatív 

együttműködést olyan területeken, mint a kereskedelem és a beruházások, a zöld és digitális 

gazdaság, az élelmiszerbiztonság, a pénzügyi szektor, a légi közlekedés és az emberek közötti 

csereprogramok – olvasható a nagykövetség közleményében. Szingapúr és Kína 1990 

októberében vette fel hivatalosan a diplomáciai kapcsolatokat. 

Forrás: China’s new ambassador to Singapore Cao Zhongming aims for high-quality bilateral 

cooperation 

A holland magánszektor számára Vietnám a prioritás Délkelet-Ázsiában 

Ngoc Mai, Hanoi Times, 2024. március 20. 

Vietnám továbbra is prioritást élvez Hollandia és a holland vállalkozások számára Délkelet-

Ázsiában – mondta Ingrid Thijssen, a Holland Ipari és Munkaadói Szövetség elnöke a holland 

üzleti delegáció és Pham Minh Chinh miniszterelnök március 19-i találkozóján. Hollandia 

Vietnám legnagyobb befektetőjévé, második legnagyobb kereskedelmi partnerévé és európai 

exportpiacává vált – jegyezte meg Chinh kormányfő. Emellett Hollandia számos gyakorlati 

programot hajtott végre Vietnám támogatására a gazdasági és társadalmi fejlődés, a 

szegénység csökkentése, az oktatás és képzés javítása, az egészségügy, az éghajlatváltozás 

mérséklése és a COVID-19 világjárvány leküzdése terén. A holland vállalatok vezetői 

ugyanakkor sürgetik a vietnámi kormányt, hogy folytassa az adókra, vízumokra és 

adminisztratív eljárásokra vonatkozó jobb politikák végrehajtását; az együttműködés 

előmozdítását különösen a hajóépítés, a tengeri kikötők, a félvezetők, a megújuló energia, a 

környezetvédelem, az éghajlatváltozás enyhítése és az egymillió szociális lakás építéséhez 

szükséges anyagok szállítása terén szorgalmazzák. Emellett javasolták, hogy a vietnámi 

kormány, különösen a mezőgazdasági és élelmiszeripari ágazatban javítsa a termékek 

minőségét, teljesítse a zöld, tiszta, biztonságos és fenntartható fejlődéssel kapcsolatos 

kötelezettségvállalásait, küzdjön a hamisított áruk ellen, és kívánatosnak tartották a közvetlen 

beszerzés meghonosítását, hogy növekedhessenek a vietnámi mezőgazdasági termékek 

lehetőségei Hollandiában. 

Forrás: Vietnam a priority for Dutch businesses in Southeast Asia 

https://www.straitstimes.com/asia/east-asia/china-s-new-ambassador-to-singapore-cao-zhongming-arrives-aims-for-high-quality-bilateral-cooperation
https://www.straitstimes.com/asia/east-asia/china-s-new-ambassador-to-singapore-cao-zhongming-arrives-aims-for-high-quality-bilateral-cooperation
https://hanoitimes.vn/vietnam-a-priority-for-dutch-businesses-in-southeast-asia-326380.html
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Thai mega-vállalatok szövetségre lépnek egymással a virtuális bankalapítási 

engedélyek megszerzéséért 

The Nation, 2024. március 21. 

A thaiföldi nagyvállalatok versenyeznek a virtuális banki engedélyek megszerzéséért. A Bank 

of Thailand (BOT) március 20-án kezdte meg a kérelmek befogadását. Az érdeklődők 

szeptember 19-ig nyújthatják be kérelmüket a thaiföldi virtuális bankok létrehozására, 

amelyek közül csak hármat engedélyez a BOT. Az első pályázó a Gulf Energy Development Plc 

(Gulf) volt. Sarath Ratanavadi vezérigazgató közölte, hogy az energiakonglomerátum az 

Advanced Info Service Plc (AIS) távközlési óriáscéggel, a Krungthai Bank Plc-vel (KTB) és a PTT 

Oil and Retail Plc-vel (OR) közös vállalatot hoz létre egy virtuális bank létrehozására. Sarath 

úgy vélte, hogy a Gulf technológiai know-how-jával, az AIS és az OR hatalmas felhasználói 

bázisával, valamint a KTB pénzügyi szakértelmével a közös vállalkozás 5 milliárd bahtos 

(mintegy 137 millió USD) beruházási költségvetés mellett is jól működne. A következő az SCBX, 

a Siam Commercial Bank pénzügyi ága, amely szövetséget köt egy kínai technológiai vállalattal, 

hogy felkészüljön egy fiók nélküli bank működtetésére Thaiföldön. Arthid Nanthawithaya 

vezérigazgató elmondta, hogy a közös vállalatot a következő napokban jelentik be hivatalosan, 

a másik partner a KakaoBank, Dél-Korea legnagyobb digitális bankja, amellyel az SCBX tavaly 

kötött szerződést. Eközben a Charoen Pokphand (CP) Group, Thaiföld legnagyobb 

konglomerátuma közölte, hogy ők is pályáznak. Suphachai Chearavanont, a CP Group 

vezérigazgatója elmondta, hogy a csoport vagy partnerekkel, vagy a TrueMoney nevű 

leányvállalatán keresztül fog működni, amely mögött Kína legnagyobb pénzügyi befektetési 

vállalata, az Ant Group áll. Thaiföldön jelenleg 17 hagyományos kereskedelmi bank működik. 

A BOT várhatóan jövő év júniusáig hirdeti ki a virtuális banklétesítési engedélyek nyerteseit, a 

virtuális bankok pedig 2026 júniusában kezdhetik meg működésüket. Szingapúrban négy 

virtuális bank és 34 hagyományos bank van, Malajziában három virtuális bank és 42 

hagyományos, Dél-Koreában pedig három virtuális bank társul 52 hagyományoshoz.  

Forrás: Thai mega-companies form alliances to grab three virtual bank licences  

https://www.nationthailand.com/business/banking-finance/40036579
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Közel-Kelet 

147 milliárd AED lakhatási támogatást biztosítottak Abu Dzabiban 12 év alatt 

 .Al Khaleej, 2024. március 17 ,الخليج

Az Abu Dzabi Lakásügyi Hatóság (ADHA) legfrissebb statisztikái azt mutatták, hogy a lakhatási 

támogatások összértéke az elmúlt 12 évben, a Hatóság 2012-es létrehozása óta mintegy 147 

milliárd AED volt, és a Hatóság kulcsszerepet játszott abban, hogy megfelelő kormányzati 

lakhatást biztosítson Abu Dzabi Emirátus állampolgárai számára. A statisztikák szerint 2012 

óta a Hatóság 40 ezer építési telek és 16 ezer lakás átadását felügyelte. Emellett 48 ezer 

lakáshitelt hagyott jóvá, a lakáshitel-mentességben részesülők száma pedig elérte a 4 ezret. A 

2023-as évben számos projektet hajtottak végre a polgárok támogatása érdekében, mivel Abu 

Dzabi Emirátus tavaly májusban példátlan, 85,4 milliárd AED (23,2 milliárd dollár) lakhatási 

költségvetést hagyott jóvá integrált lakhatási és közösségi negyedek fejlesztésére. Ezek a 

projektek mintegy 76 000 otthont és lakóterületet biztosítanak a következő öt évben. Az Al 

Falah lakóprojekt például 899 új lakóegységet foglal magában, 1,92 milliárd AED értékben. 

Továbbá felavatták a Sweihan lakóprojektet, amelynek költsége 572,1 millió AED volt. Ez 

utóbbi 80 hektáron 204 villát, két mecsetet, két kereskedelmi komplexumot, egy közösségi 

központot, 21 zöldterületet, valamint különböző kereskedelmi és közösségi létesítmények 

földterületét foglalja magában. 

Forrás: 147 ً
 
ًخلال12ًًعاما ي ًأبوظب  ي

درهمًمنافعًسكنيةًف   مليارً

Törökország ad otthont a gyalogló világbajnokságnak 

 .Anadolu Agency, 2024. március 17 ,وكالةًالاناضول

Törökország arra készül, hogy április 21-én megrendezze a gyalogló világbajnokságot a déli 

Antalya államában. A Török Atlétikai Szövetség március 16-ai közleménye szerint Fatih 

Çintimar, a szövetség elnöke vezetésével találkozót tartottak a bajnokság megrendezésére 

való felkészülés céljából. A megbeszélésen a versennyel kapcsolatos különböző területeken 

érintett tisztviselők vettek részt, és megvitatták a szervezési folyamatot és a világbajnokság 

előkészületeit. A versenynek az Antalya Expo 2016 korábbi helyszíne ad otthont. 

Forrás: ً ي
تستعدًلاستضافةًبطولةًالعالمًللمش   تركياً

  

https://www.alkhaleej.ae/2024-03-17/147-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%AF%D8%B1%D9%87%D9%85-%D9%85%D9%86%D8%A7%D9%81%D8%B9-%D8%B3%D9%83%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A3%D8%A8%D9%88%D8%B8%D8%A8%D9%8A-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-12-%D8%B9%D8%A7%D9%85%D8%A7%D9%8B/%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA/%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D8%A7%D8%B1
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D8%B3%D8%AA%D8%B9%D8%AF-%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B6%D8%A7%D9%81%D8%A9-%D8%A8%D8%B7%D9%88%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D9%84%D9%84%D9%85%D8%B4%D9%8A/3166264
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Fidan tárgyalásokat folytatott a pakisztáni külügyminiszterrel 

Yeni Şafak, 2024. március 17. 

Hakan Fidan török külügyminiszter tárgyalásokat folytatott pakisztáni kollégájával, 

Muhammad Iszháq Dárral. Török diplomáciai források március 16-án közölték, hogy Fidan 

telefonbeszélgetést folytatott pakisztáni kollégájával, és gratulált neki külügyminiszteri 

kinevezéséhez. A források hozzátették, hogy a két miniszter a telefonbeszélgetés során 

megerősítette a két ország közötti szoros együttműködés folytatását, valamint megvitatták a 

regionális kérdéseket, különösen a gázai helyzetet. 

Forrás: ً ي
الخارجيةًالباكستان   فيدانًيجريًمحادثاتًمعًوزيرً

Növekszik Törökország Irakba irányuló exportja  

 .Rudaw, 2024. március 17 ,روداووو

Törökország iraki arany-, zöldség- és gyümölcsexportja jelentős növekedést mutatott az idei 

év első hónapjában az előző év azonos időszakához képest. Törökország aranyexportja 

januárban 97%-kal növekedett és elérte a 102 millió dollárt, míg tavaly az összeg 63 millió 

dollár volt. Ami Törökország gyümölcs- és zöldségexportját illeti, ez év januárjában 91 millió 

dollárt tett ki, ami 90%-os növekedést jelent, mivel ez a volumen csak 48 millió dollár volt az 

előző év azonos időszakában. A növekedés valószínűleg annak a ténynek köszönhető, hogy a 

kereskedők kénytelenek voltak a hivatalos átutalási platformokat használni. Korábban a 

bankrendszeren kívül hajtották végre a kifizetéseket, és az áruk nagy részét nyilvánosságra 

hozatal nélkül csempészték be. A török gyümölcsöktől és zöldségektől való iraki függőség 

növekszik, emellett az Irakba irányuló teljes török export is fokozódik. 

Forrás: ًواتًوالفواكه إلىًالعراقًمنًالذهبًوالخض   ارتفاعًصادراتًتركياً

Irán az elmúlt 10 év legnagyobb olajszerződéseit írta alá 13 milliárd dollár 

értékben 

 .Al Rabiaa TV, 2024. március 17 ,الرابعة

A Nemzeti Iráni Olajtársaság (NIOC) 13 milliárd dollár értékű szerződést írt alá, ami az ország 

legnagyobb olajszerződése az elmúlt évtizedben. A vállalat helyi cégekkel írt alá szerződéseket 

különböző projektek fejlesztésére hat olajmezőn. A szerződések értelmében ezeken a 

mezőkön az olajtermelés napi 400 000 hordóval, napi 620 000 hordóra nő, ami évente 15 

milliárd dollárt termel, mondta a Nemzeti Iráni Olajtársaság ügyvezető igazgatója az aláírási 

ünnepségen. Hozzátette, hogy a projektek 66 ezer közvetlen és közvetett munkahelyet 

teremtenek. Az aláírási ceremónián az iráni kormány prominens tagjai is részt vettek. 

Forrás: دولار  إيرانًتوقعًأضخمًعقودًنفطيةًمنذ10ًًسنواتًبقيمة13ًًًمليارً

  

https://www.yenisafak.com/ar/news/4055215
https://www.rudawarabia.net/arabic/business/17032024
https://alrabiaa.tv/article/81518/81518-%D8%A5%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D9%88%D9%82%D8%B9-%D8%A3%D8%B6%D8%AE%D9%85-%D8%B9%D9%82%D9%88%D8%AF-%D9%86%D9%81%D8%B7%D9%8A%D8%A9-%D9%85%D9%86%D8%B0-10-%D8%B3%D9%86%D9%88%D8%A7%D8%AA-%D8%A8%D9%82%D9%8A%D9%85%D8%A9-13-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1
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Erdoğan gratulált Putyin újraválasztáshoz 

Hürriyet Daily News, 2024. március 19. 

Recep Tayyip Erdoğan török elnök gratulált orosz kollégájának, Vlagyimir Putyinnak az 

újraválasztási győzelméhez. Erdoğan meggyőződésének adott hangot, miszerint a török-orosz 

kapcsolatok „pozitív pályája” folytatódni fog. Erdoğan azt is kijelentette, hogy Törökország 

kész bármilyen segítő szerepet vállalni abban, hogy Oroszország visszatérjen a 

tárgyalóasztalhoz az immár harmadik éve tartó ukrajnai konfliktus ügyében. Az eredeti tervek 

szerint Putyin a múlt hónapban látogatott volna Törökországba, de elhalasztotta az utazást. A 

Kreml közölte, hogy átütemezi a látogatást, amelyre várhatóan április végén vagy május elején 

kerül sor. 

Forrás: Erdoğan congratulates Putin on reelection win 

138%-kal több bányászati engedélyt adtak ki Szaúd-Arábiában a tavalyi évben 

قًالاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2024. március 19 ,الش 

A szaúd-arábiai bányászati befektetési rendszer 2021 januárjában történő elindítása óta a 

kiadott bányászati engedélyek száma 8-ról 19-re nőtt, ami 138%-os növekedést jelent az Ipari 

és Ásványi Erőforrások Minisztériuma szerint. A minisztérium nyilatkozatában hangsúlyozta, 

hogy a Királyság célja a bányászati ágazat átalakítása, emellett azt szeretnék, ha az a nemzeti 

ipar harmadik pillérévé válna. A szaúdi bányászati vagyont jelenleg 9,4 billió riálra (2,5 billió 

dollárra) becsülik. A tárca rámutatott, hogy a bányászati beruházási rendszer jelentősen 

hozzájárult a bányászati engedélyek megszerzésének megkönnyítéséhez, és növelte az ágazat 

vonzerejét a helyi és nemzetközi befektetők számára. 

Forrás: 2023ً ي
ًالسعوديةًبـ138ً%ًف  ي

 نموًالرخصًالتعدينيةًف 

 

 

  

https://www.hurriyetdailynews.com/erdogan-congratulates-putin-on-reelection-win-191732
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/4918211-%D9%86%D9%85%D9%88-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%AE%D8%B5-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D9%8A%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%A8%D9%80138-%D9%81%D9%8A-2023
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Energetikai együttműködésről tárgyalt Kobahizde és Alijev 

newsgeorgia.ge, 2024. március 16. 

Tbiliszi és Baku a közlekedési és energiaügyi együttműködés elmélyítésére összpontosít – 

mondta Irakli Kobahidze grúz miniszterelnök, miután Bakuban tárgyalt Ilham Alijev 

azerbajdzsáni elnökkel. A találkozón nemcsak a gazdaságról, hanem a „regionális és globális 

folyamatokról” is szó esett. Kobahidze leszögezte, hogy Grúzia továbbra is hozzájárul a béke 

biztosításához a régióban és megköszönte Alijevnek Grúzia területi integritásának 

támogatását és hozzátette Grúzia is mindig határozottan támogatta Azerbajdzsán területi 

integritását. A kormányfő kiemelte a magas szintű találkozók és látogatások fontosságát, és 

meghívta Alijevet Grúziába. Baku és Tbiliszi együttműködése kölcsönösen, de kritikusan is 

fontos. Az azeri szénhidrogének, valamint a Middle Corridor mentén haladó áruk 

Azerbajdzsánból Grúzián át haladnak át, így a két ország megfelelő viszonyának fenntartására 

nagy szükség van. 

Forrás: Кобахидзе и Алиев говорят о больших перспективах Грузии и Азербайджана в 

энергетике 

Szorosabb lehet a kereskedelmi együttműködés Fehéroroszország és Egyiptom 

között 

Belta.by 2024. március 19. 

Szergej Terentjev, a Fehérorosz Köztársaság Egyiptomi nagykövete az Egyiptomi Kereskedelmi 

Szolgálat vezetőjével, Yahia al-Vatik Bellah-val valamint Egyiptom kereskedelmi és ipari 

miniszterének első helyettesével találkozott. A felek a megbeszélésen áttekintették a Kairóban 

tartott Fehérorosz-Egyiptomi Kereskedelmi Vegyes Bizottság hetedik ülésén megkötött 

megállapodások végrehajtásában elért előrehaladást. Meghatározták a kétoldalú 

együttműködés intézményi szervei által kilátásba helyezett rendezvények megvalósításának 

ütemét és megvalósítási terveit. Ezen túlmenően szóba került a Fehéroroszország és Egyiptom 

közötti együttműködés bővítése a kereskedelmi és gazdasági szférában, valamint az ipari 

együttműködés területén. Minszk egyre nagyobb mértékben igyekszik kiszélesíteni gazdasági 

együttműködését a Közel-Keleten és Afrikában. A fehérorosz mezőgazdaság és mezőgazdasági 

gépeknek egyre nagyobb piaca van. 

Forrás: Беларусь и Египет намерены расширить взаимодействие в торгово-

экономической сфере 

  

https://www.newsgeorgia.ge/kobahidze-i-aliev-govorjat-o-bolshih-perspektivah-gruzii-i-azerbajdzhana-v-jenergetike/
https://www.newsgeorgia.ge/kobahidze-i-aliev-govorjat-o-bolshih-perspektivah-gruzii-i-azerbajdzhana-v-jenergetike/
https://www.belta.by/economics/view/belarus-i-egipet-namereny-rasshirit-vzaimodejstvie-v-torgovo-ekonomicheskoj-sfere-622272-2024/
https://www.belta.by/economics/view/belarus-i-egipet-namereny-rasshirit-vzaimodejstvie-v-torgovo-ekonomicheskoj-sfere-622272-2024/
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Azerbajdzsán közös mezőgazdasági brandet javasol a TÁSZ-nak  

Ajnur Bajramova, Report.az, 2024. március 21. 

Azerbajdzsán javasolta a Türk Államok Szervezete (TÁSZ) országainak, hogy egységes 

márkanév alatt állítsanak elő mezőgazdasági termékeket. A javaslatot Majnun Mamedov 

Azerbajdzsán mezőgazdasági minisztere tette a TÁSZ mezőgazdasági minisztereinek III. ülésén 

Kazahsztánban. Javasolta, hogy induljon a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek 

előállításához kapcsolódó kísérleti projekt egységes TÁSZ márkanév alatt, valamint, hogy a 

szervezeten belül közös agrárbiztosítási rendszer is alkalmazható legyen. Az érintett országok 

rendelkeznek kihasználható mezőgazdasági potenciállal, amit ki is lehet használni ezzel együtt 

az olyan közép-ázsiai országokban, mint Üzbegisztán és Türkmenisztán ahol a mezőgazdasági 

termelés egyik legnagyobb problémája a vízhiány, amely megoldásához nagy valószínűséggel 

jelentős összefogásra lesz szükség. 

Forrás: Азербайджан предложил ОТГ производить сельхозпродукцию под единым 

брендом 

Az atomenergetikai csúcs margóján találkozott Pasinyan és Macron 

newsarmenia.am, 2024. március 21. 

A nukleáris energia csúcstalálkozón Nikol Pasinyan miniszterelnök Emmanuel Macron francia 

köztársasági elnökkel találkozott. A felek hangsúlyozták az Örményország és Franciaország 

közötti magas szintű politikai párbeszéd fontosságát, és kiemelték a több ágazatot átfogó 

együttműködés további erősítésére irányuló elkötelezettséget. A találkozón szóba kerültek a 

regionális stabilitás kérdései is, kiváltképp Jereván és Baku viszonya. Ebben a tekintetben a két 

ország vezetője megbeszélte az örmény-azeri viszony normalizálásához szükséges lépéseket. 

Emellett eszmecserét folytattak Örményország és az Európai Unió együttműködésének 

továbbfejlesztéséről és bővítésének lehetőségeiről. 

Forrás: В Брюсселе состоялась встреча Никола Пашиняна и Эммануэля Макрона 

Terrortámadás Moszkvában 

Kommersant, 2024. március 23. 

Lövöldözés történt a Moszkva melletti Crocus City Hall szórakoztató és bevásárló központban. 

A terrortámadásban 133 ember halt meg, köztük három gyerek. 140 ember megsérült. Az 

áldozatok számát folyamatosan pontosítják. A támadásra péntek este, egy népszerű orosz 

zenekar koncertje előtt került sor. A támadók a létesítmény vendégeire nyitottak tüzet, majd 

gyúlékony anyagok segítségével felgyújtották az épületet. A Szövetségi Biztonsági Szolgálat 

(FSZB) 11 embert – köztük a négy elkövetőt, akikről kiderült, hogy tádzsik állampolgárok – 

őrizetbe vette és Moszkvába szállította őket. A négy elkövetőt a Brjanszki megye területén 

fogták el, feltehetőleg Ukrajna irányába haladtak. Putyin elnök március 23-án tartott 

beszédében március 24-ét nemzeti gyásznappá nyilvánította. 

Forrás: Теракт в «Крокус Сити Холле» в Подмосковье. Главное 

https://report.az/ru/apk/azerbajdzhan-predlozhil-otg-proizvodit-selhozprodukciyu-pod-edinym-brendom/
https://report.az/ru/apk/azerbajdzhan-predlozhil-otg-proizvodit-selhozprodukciyu-pod-edinym-brendom/
https://armenpress.am/rus/news/1132950.html
https://www.kommersant.ru/doc/6592254
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Biskekben a kirgiz Szépművészeti Múzeum ad otthont a Magyar orientalisták 

című kiállításnak 

Akipress, 2024. március 15. 

A magyar tudósok számára a Kelet mindig is az egyik legfontosabb kutatási és utazási terület 

volt. A magyarság gyökereivel és eredetével kapcsolatos kutatások sok magyar tudós 

érdeklődését felkeltve Keletre, azon belül is Közép-Ázsiába invitálta a kutatókat, akik 

felbecsülhetetlen értékű történelmi, folklór- és néprajzi anyagokat gyűjtve keresték a magyar 

gyökereket. A térség neves kutatói, mint Vámbéry Ármin (1832–1913) és Mándoki Kongur 

István (1944–1992) a közép-ázsiai népek kulturális és nyelvi örökségének tanulmányozásának 

szentelték életüket, és jelentősen hozzájárultak a magyarok és a türk nyelvű nemzetek 

közeledéséhez és egymásra találásához. Többek között ebből az alkalomból 2024. március 19 

és április 7 között Biskekben a kirgiz Szépművészeti Múzeum ad otthont a Magyar orientalisták 

című kiállításnak. A kiállításon az Ázsia, Afrika, Óceánia, Közép-Ázsia és a Kaukázus 

kutatásában közreműködő kiemelkedő magyar tudósok utazásainak és kutatásainak szentelt 

standok, valamint a Gapar Aitievről elnevezett Kirgiz Nemzeti Szépművészeti Múzeum 

gyűjteményéből származó grafikák, díszítő- és iparművészeti tárgyak és szobrászati alkotások 

lesznek láthatóak. 

Forrás: В музее ИЗО пройдет выставка «Венгерские востоковеды» 

Üzbég-kazah találkozó a két ország közötti együttműködések elmélyítése 

mellett 

Uzdaily, 2024. március 15. 

Shavkat Mirziyoyev, Üzbegisztán elnöke személyes találkozón fogadta Kazahsztán február 

elején kinevezett miniszterelnökét Olzhas Bektenovot, akivel a két szomszédos közép-ázsiai 

ország közötti kapcsolatokról folytatott tárgyalásokat. A találkozó során Mirziyoyev elnök 

gratulált Olzhas Bektenov miniszterelnöknek a közelmúltban történt kinevezéséhez, és sok 

sikert kívánt neki a munkájához. A megbeszélés során a felek megvitatták az üzbég-kazah 

együttműködések további bővítésének kérdéseit, különös figyelmet fordítottak a gyakorlati 

együttműködések kialakítására a közelgő kazah-üzbég csúcstalálkozók előkészítésének 

kérdésére. A találkozón mind a két fél kihangsúlyozta a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti 

kapcsolatok rendszerében az akadályok felszámolásának és a két ország közötti kereskedelmi 

forgalom növelését célzó intézkedések meghozatalának szükségességét. Ezen kívül Mirziyoyev 

és Bektenov megvitatta a két állam stratégiai partnerségének kulcsfontosságú kérdéseit is az 

ipar, közlekedési és logisztikai együttműködések területén. 

Forrás: Президент Узбекистана подчеркнул необходимость кардинального расширения 

узбекско-казахстанского многопланового сотрудничества 

  

https://culture.akipress.org/news:2078730/?from=culture&place=search&sth=1e3171084b8b02d68d2b98e6ada175f4
https://www.uzdaily.uz/ru/post/84403
https://www.uzdaily.uz/ru/post/84403
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Ashgabat és Biskek energetikai együttműködésekről folytatott tárgyalásokat 

Central Asia News, 2024. március 18. 

Nura Golliev, Türkmenisztán rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Biskekben találkozott 

Taalaibek Ibrayev kirgiz energiaügyi miniszterrel. A találkozó során a kirgiz fél megköszönte 

Türkmenisztánnak azt a korábban nyújtott segélyt, amikor Ashgabat mintegy 2000 tonna 

cseppfolyósított földgázt küldött ingyen Biskek számára, miután 2024. február 2-án baleset 

történt a biskeki hőerőműben, s melynek következtében a kirgiz fővárosban nehézségek 

merültek fel a fűtés és a melegvízellátás terén. Ezen túlmenően a megbeszélés során a felek 

megvitatták a Kirgizisztán és Türkmenisztán közötti projektek megvalósításának lehetőségét a 

kőolaj- és földgázágazatban, amely során kitértek egy Biskek és Asgabat közötti szorosabb 

fölgáz és kőolajszektorban történő együttműködésre. A megbeszélés végén a 

tárgyalópartnerek nagyra értékelték a kirgiz-türkmén kétoldalú együttműködések jelenlegi 

állapotát és kifejezték érdeklődésüket a két ország közötti partnerség további erősítése iránt. 

A találkozó résztvevői hangsúlyozták a kormányközi türkmén-kirgiz bizottság kereskedelmi-

gazdasági, tudományos-műszaki és humanitárius együttműködéssel kapcsolatos 

tevékenységének szerepét is. 

Forrás: Ашхабад и Бишкек обсудили сотрудничество в нефтегазовой сфере 

Partnerségi és együttműködési megállapodás jött létre Türkmenisztán és az EU 

között 

Business Turkmenistan, 2024. március 19. 

2024. március 17 és 19 között Rashid Meredov a türkmén minisztertanács elnökhelyettese, 

egyben a közép-ázsiai ország külügyminisztere által vezetett türkmén delegáció 

munkalátogatásra érkezett Belgiumba. A türkmén delegáció háromnapos brüsszeli 

tartózkodása során számos megbeszélést folytatott az Európai Unió magas rangú 

képviselőivel, köztük Simon Mordueval, az Európai Tanács elnökének külpolitikai 

főtanácsadójával. Ezenkívül a belgiumi látogatás részeként Türkmenisztán és az Európai Unió 

(EU) aláírta a partnerségi és együttműködési megállapodásról szóló jegyzőkönyvet közölte a 

türkmén külügyminisztérium. A partnerségi és együttműködési megállapodást Brüsszelben 

Rashid Meredov türkmén külügyminiszter és Willem van de Worde belga állandó EU-képviselő 

találkozója során ünnepélyes keretek között írták alá, amelyen részt vett Michael Siebert, az 

Európai Külügyi Szolgálat Kelet-Európáért, Oroszországért, Közép-Ázsiáért és EBESZ-ért felelős 

ügyvezető igazgatója is. Másnap Türkmenisztán külügyminisztere Rashid Meredov találkozott 

Terhi Hakalával, az EU közép-ázsiai különmegbízottjával is, akivel az Európai Unió és Közép-

Ázsia közötti politikai, diplomáciai, kereskedelmi-gazdasági és humanitárius ügyekben 

folytatott együttműködések aktuális helyzetéről folytatott tárgyalásokat.  

Forrás: Туркменистан и ЕС подписали Протокол к Соглашению о партнёрстве, 

сотрудничестве 

 

https://centralasia.news/27473-ashhabad-i-bishkek-obsudili-sotrudnichestvo-v-neftegazovoj-sfere.html
https://business.com.tm/ru/post/11565/turkmenistan-i-es-podpisali-protokol-k-soglasheniyu-o-partnerstve-sotrudnichestve
https://business.com.tm/ru/post/11565/turkmenistan-i-es-podpisali-protokol-k-soglasheniyu-o-partnerstve-sotrudnichestve
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